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INSTRUÇÕES 
 

• Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE RESPOSTA. 

• Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na folha de respostas a 

alternativa que julgar correta. 

• O gabarito não será substituído. 

• Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e Códigos Jurídicos. 

• O gabarito não será substituído.  

• Tempo mínimo para entrega da prova: 40 minutos. 

• Tempo máximo para entrega da prova: 2 horas 
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SAÚDE OCUPACIONAL E QUALIDADE DE VIDA: HÍBRIDA 
TUTORA: PROFª AILA 

QUESTÃO 01 
(IBFC, 2018 - Adaptada) A gestão da qualidade total nas organizações depende principalmente da otimização do 
potencial humano. E isso depende de quão bem as pessoas se sentem trabalhando na organização. A QVT é um 
conjunto complexo e multidisciplinar que envolve uma constelação de fatores. Nesse sentido, assinale a alternativa 
incorreta: 
a) A satisfação com o trabalho executado 
b) O reconhecimento pelos resultados alcançados 
c) O relacionamento humano na equipe e na organização 
d) A capacidade de inferir e obter dados e informações 
 
QUESTÃO 02 
(INAZ, 2018 - Adaptada) A higiene do trabalho compreende uma série de normas e procedimentos que visam à 
proteção da saúde física e mental do trabalhador. Qual é um dos principais objetivos da higiene no trabalho? 
a) Mapear as causas de adoecimento em geral. 
b) Subsidiar o INSS com informações sobre o adoecimento dos funcionários. 
c) Reduzir os efeitos prejudiciais provocados pelo trabalho. 
d) Classificar as ocorrências de agravamento de doenças e de lesões. 
 

DISCIPLINA: CONTABILIDADE GERENCIAL 
PROFª MARIA JOSÉ 

QUESTÃO 03 
A avaliação de estoque é um conceito na área de logística que engloba uma série de ações que visam atribuir o valor 
mais correto ao estoque de uma empresa. A regulamentação exige que seja utilizado como referência o menor valor 
entre o valor de mercado e o valor de custo. O nome do método de controle de estoque que utiliza o princípio de que 
a primeira unidade a entrar no estoque é a primeira a sair? 
a) PEPS (primeiro a entrar, primeiro a sair)             b) UEPS (último a entrar, primeiro a sair)  
c) Custo médio                                                                    d) Just in time 
 
QUESTÃO 04 
Estoques são ativos tangíveis ou aplicações de recursos visando a sua obtenção: 
1. Mantidos para venda no curso dos negócios; 
2. Em processo de produção para posterior venda no curso dos negócios; 
-Qual é o nome do grupo de estoques que se enquadra na definição do texto acima? 
a) Estoques de produtos acabados                     b) Estoques de produtos em elaboração  
c) Estoques de matérias-primas                          d) Todos os anteriores 
 
QUESTÃO 05 
Enquanto a contabilidade financeira está preocupada em apresentar informações financeiras para uso das partes 
interessadas internas e externas de uma companhia, a contabilidade gerencial, por outro lado, é feita para ajudar seus 
gerentes a tomar decisões de negócios que afetam os futuros lucros e fluxos de caixa. O que significa dizer que a 
Contabilidade Financeira é externa? 
a) Que ela é voltada para os usuários externos da informação contábil, como investidores, credores, governo, etc.  
b) Que ela é realizada por profissionais externos à empresa, como auditores, consultores, peritos, etc.  
c) Que ela é baseada em normas externas à empresa, como as normas internacionais de contabilidade (IFRS), as 
normas brasileiras de contabilidade (NBC), etc.  
d) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 
 
QUESTÃO 06 
Qual das alternativas abaixo NÃO é uma característica da Contabilidade Financeira na Contabilidade Gerencial? 
a) A Contabilidade Financeira é obrigatória e padronizada, enquanto a Contabilidade Gerencial é facultativa e flexível.  
b) A Contabilidade Financeira é baseada em fatos passados, enquanto a Contabilidade Gerencial é voltada para o 
planejamento e controle do futuro.  
c) A Contabilidade Financeira é focada no todo da empresa, enquanto a Contabilidade Gerencial é segmentada por 
áreas, produtos, projetos, etc.  
d) A Contabilidade Financeira é externa e independente, enquanto a Contabilidade Gerencial é interna e dependente. 

 
QUESTÃO 07 
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De acordo com Hoss et al. (2010) a contabilidade surgiu da necessidade humana de controlar suas riquezas, ou seja, 
de saber sobre o seu patrimônio. Com a evolução da humanidade e desenvolvimento dos mercados saber apenas o 
quanto se tem já não é mais o bastante. Segundo Marion (2009 a, p. 28), descreve a contabilidade Gerencial, “acrescenta 
que todas as movimentações possíveis de mensuração monetária são registradas pela contabilidade, que, em seguida, 
resume os dados registrados em forma de relatórios e os entrega aos interessados em conhecer a situação da 
empresa”. Sendo assim dentro da Contabilidade Gerencial temos os custos que são pode ser definido como: 
a) Uma unidade organizacional que gera receitas e custos.  
b) Uma unidade organizacional que gera apenas receitas.  
c) Uma unidade organizacional que gera apenas custos.  
d) Uma unidade organizacional que não gera nem receitas nem custos. 
 

DISCIPLINA: CONTABILIDADE EM AGRONEGÓCIOS II 
PROFª KATIANE 

QUESTÃO 08 
1 - O Código Civil Brasileiro regula parte das normas vinculadas à atividade rural. Além dele, há o Estatuto da Terra 
(Lei n. 4.504/1964), a Lei da Política Agrícola (Lei n. 8.171/1991) e outros preceitos que tratam de questões 
relacionadas à constituição, à tributação e à prestação de contas para empresas dessa modalidade. Sobre os conceitos 
aplicados as empresas rurais, avalie as asserções a seguir e assinale a opção CORRETA. 
I - A legislação aplicável às organizações depende das características de constituição de cada uma delas. 
PORQUE 
II - Cada caso deve ser avaliado individualmente, de forma a aplicar a legislação de acordo com o tipo de negócio. 
a)  As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa correta da I. 
b) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa correta da I. 
c) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 
d) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 
 
QUESTÃO 09 
A fazenda Rio Bonito Ltda. tem como objeto social a produção e comercialização de produtos agrícolas. Para tanto, 
consta em seu balanço patrimonial algumas lavouras registradas no grupo Ativos Biológicos. Em seu último exercício 
social, a companhia divulgou que aplicou, de maneira consistente, as seguintes políticas contábeis: 
 I – os custos indiretos nos casos de culturas temporárias e permanentes, foram  vinculados a cada produto, de forma 
conjunta. 
 II – na avaliação dos bens, os rendimentos oriundos de culturas permanentes ou temporárias são avaliados pelo seu 
valor original, incluindo todos os custos relacionados ao ciclo operacional. 
III - as despesas pré-operacionais, foram amortizadas já na primeira colheita. 
Considerando as informações apresentadas, é correto afirmar que essa companhia atendeu ao que dispõe as normas 
NBC TG 29 em: 
a)  I, apenas.               b) II, apenas.                c) II e III, apenas.                d) I, II e III.  
 
QUESTÃO 10 
Em termos de contabilidade da pecuária (Ativos Biológicos), há dois tipos de avaliação do estoque vivo (plantei) e 
valores de custo e valores de mercado (Valor Justo) que   são definidos pela NBC TG 29 (R2) – ATIVO BIOLÓGICO E 
PRODUTO AGRÍCOLA como “um animal ou uma planta, vivos”. Sobre a criação e produção de gados (bovinos) serão 
classificados como Ativo Não Circulante (Imobilizado)  por meio do Parecer Normativo na 57/76: avalie as asserções 
a seguir e assinale a opção CORRETA. 
I - Gado reprodutor representado por touros puros de origem, touros puros de cruza, vacas puras de cruza, vacas puras 
de origem e plantei destinado à inseminação artificial. 
II - Gado de renda: representado por bovinos, suínos, ovinos e equinos que a empresa explora para a reprodução de 
bens que constituem objeto de suas atividades. 
III - Animais de trabalho: compreendem equinos, bovinos, muares, asininos destinados a trabalho agrícola, sela e 
transporte. 
É correto o que se afirma em 
a) I, apenas.           b) II, apenas.               c) I e III, apenas.              d) I, II e III.  
 
QUESTÃO 11 
Conforme a Lei das Sociedades por Ações classificam-se no Ativo Circulante as disponibilidades, os direitos realizáveis 
no curso do exercício social subsequente e as aplicações de recursos em despesas do exercício seguinte. Entende-se, 
dessa forma, que todos os bens e direitos realizáveis a curto prazo serão classificados no Ativo Circulante. Todavia, a 

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/L4504.htm?utm_source=blog&utm_campaign=rc_blogpost
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/L8171.htm?utm_source=blog&utm_campaign=rc_blogpost
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mesma lei dispõe que, na empresa em que o ciclo operacional tiver duração maior que o exercício social (um ano), a 
classificação no Circulante ou Realizável a Longo Prazo (Não Circulante) terá por base o prazo desse ciclo. 
I - Ciclo Operacional é o período de produção, venda e recebimento da venda.  
II - Na pecuária é o período de tempo que vai desde o nascimento do bezerro até a sua venda, como novilho gordo, ao 
frigorífico, e consequente realização financeira. 
III - Na transferência do Circulante para o Não Circulante, se o plantei estiver avaliado a preço de custo, às vezes é 
necessário fazer reavaliação desde o nascimento do bezerro até o momento da transferência. 
É correto o que se afirma em 
a) I, apenas.              b) II, apenas.               c) I e III, apenas.                 d) I, II e III. 
 
QUESTÃO 12 
As culturas permanentes que produzem frutos (Ativos Biológicos) será alvo de depreciação Conforme disposições 
contidas no Parecer Normativo CST na 18, de 9-4-79.  Fisco dá sua interpretação no caso específico da agricultura. 
I - No que tange às culturas permanentes, às florestas ou árvores e a todos os vegetais de menor porte, somente se 
pode falar em depreciação em caso de empreendimento próprio. 
II - O custo de aquisição ou formação da cultura é depreciado em tantos anos quantos forem os de produção de frutos. 
III - Quando se trata de floresta própria (ou vegetação em geral), o custo de sua aquisição ou formação (excluído o 
solo) será objeto de quotas de exaustão, à medida que seus recursos forem exauridos (esgotados). 
É correto o que se afirma em 
a) I, apenas.               b) I e II, apenas.            c) I, II, III, apenas.               d) I, II, III e IV 
  

DISCIPLINA: CONTABILIDADE TRIBUTÁRIA TRABALHISTA 
PROFº NILSON GUILHERME 

QUESTÃO 13  
Sabemos que a contabilidade tributaria é uma área da contabilidade que se concentra na análise e registro das 
transações financeiras de uma empresa com o objetivo de cumprir as obrigações fiscais e tributárias. Diante desse 
enunciado Qual dos seguintes tributos incide sobre o faturamento da empresa e é composto por duas contribuições 
distintas?  
a) Imposto de Renda (IR)                         
b) Contribuição Social sobre o Lucro Líquido (CSLL) 
c) Imposto sobre Produtos Industrializados (IPI)  
d) Programa de Integração Social (PIS) e Contribuição para o Financiamento da Seguridade Social (COFINS) 
 
QUESTÃO 14  
A integração entre a contabilidade tributária e a contabilidade trabalhista. Contabilidade trabalhista, Um funcionário 
foi demitido após 8 meses de trabalho, o salário base dele era R$ 3.000,00, qual será o valor da multa rescisória do 
FGTS de 40%? 
a) R$ 1.920,00           b) R$ 200,00               c) R$ 768,00               d) R$ 5.400,00 
 
QUESTÃO 15 
No contexto da Contabilidade Tributária Internacional, quais são os principais aspectos legais que as empresas devem 
considerar para garantir a conformidade fiscal em transações internacionais? 
I. Tratados de Dupla Tributação II. Uso exclusivo de paraísos fiscais III. Manipulação de preços de transferência IV. 
Evitar completamente transações internacionais 
Assinale a alternativa correta: 
a) Apenas I e III.        b) Apenas II e IV.           c) Apenas I, II e III.              d) Apenas I e II. 
 
QUESTÃO 16 
No contexto da importância do cumprimento legal e da busca por orientação profissional, qual das alternativas a seguir 
melhor caracteriza o papel do planejamento tributário para as empresas? conformidade com as leis é crucial, e é 
aconselhável buscar orientação profissional para evitar práticas ilegais. Qual das seguintes opções melhor descreve a 
importância do planejamento tributário para as empresas? 
a) O planejamento tributário é uma prática ilegal que visa sonegar impostos e evadir obrigações fiscais.  
b) O planejamento tributário é um processo que visa reduzir legalmente a carga tributária das empresas, otimizando 
seus recursos financeiros.  
c) O planejamento tributário envolve a criação de esquemas complexos para burlar a fiscalização e pagar menos 
impostos.  
d) O planejamento tributário é exclusivamente uma responsabilidade do governo, e as empresas não têm controle 
sobre seus impactos. 
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QUESTÃO 17 
Quais impactos econômicos podem surgir a partir do planejamento tributário?  
a) Elevação da captação de recursos governamentais e acentuação das disparidades de renda.  
b) Redução da competitividade das empresas e incremento da arrecadação estatal. 
c) Estímulo a investimentos, intensificação da competição empresarial e possíveis consequências adversas para a 
arrecadação do governo.  
d) Fomento à evasão fiscal e declínio da arrecadação de tributos. 
 

DISCIPLINA: ADMINISTRAÇÃO 
PROFª BÁCIMA 

QUESTÃO 18 
Administrar é um processo de tomar decisões e realizar ações que compreendem quatro funções principais 
interligadas: planejamento, organização, direção e controle. De acordo com Chiavenato (2008), o administrador, em 
qualquer nível organizacional, pode assumir simultaneamente todas essas funções. É o caso de João, que precisa 
administrar uma organização voltada para a educação superior. Auxilie-o a identificar a correspondência com relação 
às descrições das funções administrativas. 

                        
a) 1-A, 2-B, 3-C, 4-D.          b) 1-B, 2-C, 3-D, 4-A.     c) 1-D, 2-A, 3-C, 4-B.      d) 1-B, 2-A, 3-D, 4-C.  
 
QUESTÃO 19 
Conforme o conteúdo discutido em sala de aula sobre as habilidades básicas do Administrador fica claro que, para 
ocupar posições nas empresas, executar seus papéis e buscar as melhores maneiras de administrar, o administrador 
deve desenvolver e fazer uso de várias habilidades. Katz (apud STONER, 1999) classificou-as em três grandes 
habilidades: Técnicas, Humanas e Conceituais. Todo administrador precisa dessas três habilidades. Porém, percebe-
se que para desenvolver bem seu trabalho, o administrador precisar dominar as três habilidades e dosá-las conforme 
sua posição hierárquica na organização (Adaptado). 

                                              
 Desta forma, Chiavenato (2012) lembra que o papel do administrador varia de acordo com o nível organizacional em 
que está alocado. No nível Estratégico, também denominado de Institucional, o administrador precisa... 
a) dominar a habilidade técnica e ter visão para entender como a organização funciona no dia-a-dia. 
b) dominar a habilidade conceitual e possuir visão estratégica para definir a missão, os objetivos fundamentais e o 
futuro do negócio. 
c) dominar a habilidade humana e conhecer os procedimentos necessários para que as ações planejadas se cumpram 
efetivamente. 
d) dominar a habilidade conceitual e ter visão tática para traduzir as missões e os objetivos da organização em ações 
que possam ser executadas. 
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QUESTÃO 20 
Segundo Maximiano (2004) duas palavras são usadas para indicar que uma organização tem desempenho de acordo 
com as expectativas dos clientes e das pessoas que mobilizaram os recursos para adquirir produtos e serviços: 
eficiência e eficácia. A esse respeito é correto afirmar que: 
a) quanto mais alto o grau de realização dos objetivos, mais a organização é eficaz. 
b) eficiência é a palavra usada para indicar que a organização realiza seus objetivos. 
c) eficácia é a palavra usada para indicar que a organização utiliza produtivamente, ou de maneira econômica, seus 
recursos. 
d) quanto mais alto o grau de produtividade ou economia na utilização dos recursos, mais eficaz a organização é. 
 
QUESTÃO 21 
De acordo como a disciplina de Administração, analise as assertivas abaixo. 
1. É por meio da administração, que as organizações funcionam, já que necessitam de diretrizes, ações estratégicas e 
instrumentos que controlem os resultados e o desempenho pretendido. Assim, podemos afirmar que a função do 
administrador consiste em fazer com que as pessoas exerçam suas atividades, ao mesmo tempo em que atende aos 
anseios do cliente ou público, dos parceiros, dos acionistas e colaboradores ou seja, de todos os stakeholders. 
2. A função liderança pode ser definida como o “uso da influência para motivar os colaboradores a alcançarem os 
resultados organizacionais desejados”. Significa criar uma cultura e valores compartilhados, comunicando os objetivos 
a todos os colaboradores em todos os níveis da organização e infundindo, entre eles, o desejo de desempenharem em 
alto nível.  
3. Administração pode ser entendida como o processo de consecução dos objetivos organizacionais de uma maneira 
eficiente, eficaz e efetiva, por meio do planejamento, da organização, da direção e do controle dos recursos 
organizacionais. 
4. O planejamento significa definir missão, objetivos e planos para o desempenho futuro da organização. 
5. Os meios gerenciais utilizados para viabilizar os objetivos da organização são o planejamento, organização, direção 
e controle. 
6. O ato de organizar decorre do planejamento, reflete como a empresa procura se estruturar para cumprir o plano 
proposto. A organização, como processo, implica em definir autoridade, responsabilidade, distribuição de tarefas, 
agrupamento das pessoas em departamentos, mas não implica a alocação de recursos. 
Marque a alternativa correta: 
a) Todas as questões estão corretas; 
b) Todas as questões estão corretas, exceto a questão 3. 
c) Todas as questões estão corretas, exceto a questão 5. 
d) Todas as questões estão corretas, exceto a questão 6. 
 
QUESTÃO 22 
Observa-se uma necessidade atual e crescente das organizações nas suas ações cotidianas de detectarem quais são os 
stakeholders relevantes aos seus objetivos, e com isso elaborar e gerenciá-los por meio de estratégias personalizadas. 
Sobre o tema, leia as sentenças e assinale a alternativa correta: 
I. A comunidade, o cliente, os fornecedores, os funcionários, o governo e os acionistas, apesar de não serem 
considerados stakeholders, devem estar alinhados e voltados para seus próprios objetivos e, ao mesmo tempo, para o 
objetivo comum da organização: o lucro e sua continuidade, sempre focando na capacidade de agregar valor. 
II. Stakeholders são aqueles que podem afetar o alcance dos objetivos da organização e que são afetados pelo alcance 
dos objetivos da organização. São pessoas ou grupos de pessoas com interesses legítimos em procedimentos ou 
aspectos importantes nas atividades organizacionais. 
III. A teoria dos stakeholders busca reconhecer e observar as características de todas as partes interessadas, 
estabelecendo uma boa relação entre os stakeholders envolvidos. Conhecer os stakeholders é essencial para assegurar 
a legitimidade da empresa em relação a eles, permitindo maior cooperação entre as partes. 
 
a) A afirmativa I está incorreta e as afirmativas II e III estão corretas. 
b) A afirmativa II está incorreta e as afirmativas I e III estão corretas. 
c) A afirmativa III está incorreta e as afirmativas I e II estão corretas. 
d) As afirmativas I, II e III estão corretas. 
e) As afirmativas I, II e III estão incorretas. 


